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Pohjoismaiden ministerineuvostolle  

Kirjallinen kysymys 
yhteispohjoismaisen potilastietojärjestelmän perustamisesta  
Nuorten Pohjoismaiden neuvoston (UNR) tekemän yksimielisen ehdotuksen pohjalta 

keskiryhmä katsoo, että Pohjoismaihin tulee perustaa yhteinen potilastietojärjestel-

mä. 

 

Pohjoismaalaiset liikkuvat ja muuttavat maiden välillä, minkä vuoksi tarvitaan yhtei-

nen potilastietojärjestelmä potilasturvallisuuden varmistamiseksi. Nykyisin potilas-

tietoja lähetetään postitse sairaaloiden välillä, eikä esimerkiksi diabeteksesta, ve-

renohennushoidosta tai tartuntataudeista saada riittävän nopeasti tietoa, mikä voi 

johtaa lisävammoihin ja akuuteissa tilanteissa jopa kuolemaan. 

 

Pohjoismaiden yhteinen potilastietojärjestelmä vahvistaisi myös Pohjoismaiden ter-

veystilastoja, mistä olisi hyötyä sekä tieteelle että terveydenhoidolle. Tietojärjestel-

män tulee olla turvallinen ja sen tulee taata järjestelmään rekisteröityjen Pohjoismai-

den kansalaisten yksityisyyden suoja. Lisäksi tietojärjestelmän tulisi kerätä auto-

maattisesti tietoa Pohjoismaissa käytössä olevista erilaisista potilaskertomusjärjes-

telmistä (jos potilas on antanut siihen luvan). 

 

Hyvinvointi Pohjolassa -valiokunnan aiemmin tekemän työn pohjalta keskiryhmä ja 

Nuorten Pohjoismaiden neuvosto (UNR) ehdottavat yksimielisesti, että pohjoismais-

ten sairaalajärjestelmien tiivistä yhteistyötä ja sairaaloiden välistä digitaalista yhteis-

työtä kehitetään entisestään ottamalla käyttöön yhteinen potilastietojärjestelmä 

Pohjoismaissa. 

 

– Pohjoismaiden ministerineuvoston vastaus suositukseen 30/2018 Pohjois-

maiden terveydenhuoltojärjestelmien yhteistyön lisäämisestä antaa aihetta 

pyytää konkreettista vastausta kysymykseen, onko Pohjoismaiden ministeri-

neuvoston nimenomaisena tavoitteena yhteisen potilastietojärjestelmän pe-

rustaminen Pohjoismaihin? 

 

Kööpenhaminassa 7. maaliskuuta 2019 

Jenis av Rana (Mfl.)  
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